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Potenziale Beneficiario CAA/Professionisti abilitati Ufficio Protocollo del SA competente
Responsabile Assegnazioni del Soggetto 

Attuatore (RA)

Responsabile di Misura provinciale 

(RdM)
Tecnici istruttori

Responsabile di Misura centrale 

(RdM centrale)

Trasmissione

Realizzazione dell'attività

Descrizione dell'attività

Deliverable intermedio

Output finale

Misure non connesse alle superfici e/o agli animali - Tipologia "a regia"

Fase 1: RICEZIONE E ASSEGNAZIONE DELLE DOMANDE DI SOSTEGNO

LEGENDA

A.1 Attraverso gli Uffici regionali/i CAA, il potenziale 
beneficiario provvede alla costituzione / 
aggiornamento e validazione del Fascicolo aziendale

A.3 Rilascio della domanda attraverso 
l'apposita funzionalità del SIAN (invio 
informatico dell'istanza agli uffici 
competenti)

B. Appone il protocollo unico 
regionale (ovvero attesta la 
ricezione della domanda secondo 
proprie idonee modalità) e 
trasmette le domande e la relativa 
documentazione allegata al RA

A.4 Trasmissione della propria domanda 
e degli eventuali allegati, in formato 
cartaceo e in formato digitale (DVD), al 
Soggetto Attuatore competente

Domande con allegati

Domande protocollate con 
allegati

C.1 In raccordo con il RdM competente, il RA stima i fabbisogni 
qualitativi e quantitativi dei processi istruttori e, mediante nota a 
firma del Dirigente del SA, assegna le domande da istruire ai 
tecnici istruttori; invia l'elenco delle domande pervenute al RdM 
centrale 

Elenco delle Domande 
pervenute

Domande assegnate 
da istruire

A.2 Compilazione Domanda di Sostegno su SIAN, stampa, firma e allegati alla Domanda

C.2 Provvede alla 
pubblicazione delle Domande 
pervenute
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Responsabile di Misura provinciale (RdM) Potenziale Beneficiario
Responsabile di Misura centrale (RdM 

centrale)

Trasmissione

Realizzazione dell'attività

Descrizione dell'attività

Deliverable intermedio

Output finale

Misure non connesse alle superfici e/o agli animali - Tipologia "a regia"

LEGENDA

Tecnici istruttori

Fase 2: RICEVIBILITA'

A.1 Presa in carico della DdS attraverso la 
funzionalità del SIAN ed istruttoria di ricevibilità

Verbali di ricevibilità

A.2 Registrazione degli esiti dell'istruttoria nel 
Verbale di ricevibilità della Domanda e sul portale 
SIAN. Firma e trasmissione dei Verbali di ricevibilità 
al RdM

Elenco delle domande ricevibili 
ed Elenco delle domande non 

ricevibili

Istruttoria con esito 
negativo

Comunicazione circa la non 
ricevibilità 

B.3 Eventuale richiesta di 
riesame

B.1 Acquisice e contro-firma i Verbali di ricevibilità ai  fini 
della supervisione dell'avanzamento dell'istruttoria delle DdS. 

B.2 Predispone l'Elenco delle domande ricevibili e l'Elenco 

delle domande non ricevibili. Previa approvazione del 
Dirigente del SA, trasmette detti Elenchi al RdM centrale. 

B.3 Per le domande non ricevibili, predispone e, previa 
approvazione del Dirigente del SA, trasmette ai soggetti 
interessati apposita comunicazione circa la non ricevibilità 
della domanda, invitando a far pervenire eventuali 
controdeduzioni ai fini del riesame. Verifica, altresì, il rispetto 
delle tempistiche per la presentazione di eventuali 
controdeduzioni.

Istruttoria con esito 
positivo
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Ufficio Controlli di Veridicità del Soggetto Attuatore Responsabile di Misura provinciale (RdM) Potenziale Beneficiario Responsabile di Misura centrale (RdM centrale) DG-AdGTecnici istruttori

Misure non connesse alle superfici e/o agli animali - Tipologia "a regia"

Fase 3: AMMISSIBILITA', VALUTAZIONE E GRADUATORIA

B. Nell'ambito dell'istruttoria tecnico-amministrativa, l'UCV 
effettua le eventuali ulteriori verifiche delle dichiarazioni sostitutive 
di certificazioni e atti di notorietà di sua competenza, sulla base 
della ripartizione delle competenze in materia definita dal 
Soggetto Attuatore. I componenti dell'UCV registrano gli esiti delle 
verifiche in apposito verbale, che sottoscrivono. Il Responsabile 
dell'UCV contro-firma tali verbali ai fini della supervisione 
dell'avanzamento delle attività di verifica, e li trasmette al RM del 
Soggetto Attuatore ai fini del prosieguo delle attività di 
competenza.

A.1 Effettuano l'istruttoria tecnico-amministrativa delle domande 
ricevibili. In particolare: 

a) verificano la completezza e pertinenza della documentazione 
prevista dal bando e allegata alla Domanda; 

b) verificano il rispetto delle condizioni di ammissibilità previste dal 
bando; 

c) verificano il rispetto di ogni altra condizione preclusiva la 
concessione, degli impegni e degli altri obblighi, nonché di eventuali 
limiti e divieti definiti nei singoli bandi; 

d) verificano la ragionevolezza dei costi e la conformità di essi 
rispetto all'operazione che si intende realizzare; 

e) effettuano eventuali sopralluoghi preventivi; 
f) effettuano i controlli sulla veridicità delle eventuali dichiarazioni 

sostitutive di certificazioni e atti di notorietà allegate alle domande, 
sulla base della ripartizione delle competenze in materia definita dal 
Soggetto Attuatore. 

g) per il tramite del RM del Soggetto Attuatore, trasmettono le 
domande istruite positivamente (e i relativi allegati) all'UCV del 
soggetto Attuatore, ai fini delle eventuali ulteriori verifiche delle 
dichiarazioni sostitutive di certificazioni e atti di notorietà di sua 
competenza, sulla base della ripartizione delle competenze in 
materia definita dal Soggetto Attuatore.

E Effettuano la valutazione delle domande risultate ammissibili a 
valutazione, attribuendo alle stesse un punteggio attraverso 
l'applicazione dei criteri di selezione e verificando il raggiungimento 
del punteggio minimo fissato dal bando ai fini dell'ammissibilità a 
finanziamento. Registrano gli esiti della valutazione nel verbale di 
ammissibilità e sul SIAN. Sottoscrivono i verbali e li trasmettono al 
RdM provinciale.

Verbali di ammissibilità

F.1 Contro-firma i Verbali di ammissibilità. 

F.2 Sulla base degli esiti dell'istruttoria e della 
valutazione, predispone l'Elenco delle Domande 
ammissibili e l'Elenco delle Domande non 
ammissibili, che sottoscrive. Previa 
approvazione del Dirigente del SA,  trasmette gli 
Elenchi al RdM centrale. 

Elenco delle Domande ammissibili ed Elenco 
delle Domande non ammissibili 

G.1 Aggrega gli Elenchi delle domande 
trasmessi dai SA; procede alla verifica di 
capienza finanziaria.

G.2 Redige la Proposta di Graduatoria Unica 
Regionale, che sottoscrive e trasmette, previa 
approvazione del Dirigente della UOD in cui è 
incardinato, al Direttore Generale - AdG. 

Proposta Graduatoria 
Unica Regionale

H. Approva, mediante proprio 
provvedimento, la Graduatoria Unica 
Regionale in via definitiva e, per mezzo 
della propria struttura, ne dispone la 
pubblicazione. Gli interessati possono 
produrre una richiesta di riesame del 
punteggio e/o del contributo assegnato, 
il cui esito viene recepito secondo le 
modalità indicate nella fase 4 della 
presente procedura.

Verbali di ammissibilità delle domande 
non ammissibili a valutazione

D. Contro-firma i verbali delle domande non 
ammissibili a valutazione. Per tutte le domande 
non ammissibili a valutazione, predispone e, 
previa approvazione del Dirigente del SA, 
trasmette al soggetto interessato apposita 
comunicazione circa l'esito sfavorevole 
dell'istruttoria, invitando a far pervenire eventuali 
controdeduzioni ai fini del riesame. Verifica, 
altresì, il rispetto delle tempistiche per la 
presentazione di eventuali controdeduzioni.

Comunicazione circa la non 
ammissibilità a valutazione

D. Eventuale richiesta di riesame

Domande non ammissibili a 
valutazione

Domande per le quali le verifiche 
istruttorie di cui ai punti a), b), c), d), e) 

ed f) hanno prodotto esito positivo

Esiti delle verifiche di veridicità di 
competenza dell'UCV

C.1 Acquisiscono, per il tramite del RM del Soggetto Attuatore, gli 
esiti dei controlli di veridicità delle dichiarazioni sostitutive 
eventualmente effettuati dall'UCV e registrano gli esiti 
dell'istruttoria e/o dei controlli di cui ai precedenti punti sul SIAN e 
nel verbale di ammissibilità, che sottoscrivono. 

C.2 Per le domande non ammissibili a valutazione, trasmettono i 
verbali dell'istruttoria al RM del Soggetto Attuatore. 

C.3 Per le domande per le quali le verifiche istruttorie e i controlli 
di veridicità hanno prodotto esito positivo, procedono alla 
valutazione.
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Trasmissione

Realizzazione dell'attività

Descrizione dell'attività

Deliverable intermedio

Output finale

LEGENDA

I. Assegnazione del CUP e predisposizione del 
provvedimento di concessione e, previa approvazione del 
Dirigente del Soggetto Attuatore, convocazione del 
beneficiario per la sottoscrizione dello stesso. 

Domande ammissibili e finanziabili

I. Sottoscrizione del provvedimento di 
concessione

PEC di concovazione 
per sottoscrizione 
provvedimento di 

concessione

Provvedimento 
di concessione 

sottoscritto

Graduatoria Unica 
Regionale definitiva

fonte: http://burc.regione.campania.it



Responsabile Assegnazioni del Soggetto Attuatore Responsabile di Misura provinciale Commissione di riesame (tecnici istruttori) Responsabile Centrale di Misura DG - AdGPotenziale Beneficiario

Misure non connesse alle superfici e/o agli animali - Tipologia "a regia"

Fase 4: RIESAMI E GRADUATORIA INTEGRATIVA

B.3 Esamina e valuta nel merito le osservazioni 
trasmesse, registra gli esiti del riesame in apposito 
Verbale, sottoscritto dai componenti della 
commissione (o dal tecnico istruttore) e contro-
firmato dal RdM ai fini della supervisione 
dell'avanzamento dell'istruttoria.

Riesame con 

Notiifica di esito 
negativo del 

riesame 

Riesame con 
esito positivo

Verbali di ammissibilità a 
finanziamento 

C.3 Contro-firma i verbali di ammissibilità delle Domande 
riesaminate con esito positivo. Predispone l'Elenco delle 
domande ammissibili a seguito di riesame e lo 
sottoscrive. Previa approvazione del Dirigente del SA, 
trasmette l'Elenco al RdM centrale

Elenco delle Domande ammissibili a 
finanziamento a seguito di riesame

Comunicazione di non ricevibilità / di non 
ammissibilità a valutazione / pubblicazione della 

Graduatoria Unica Regionale definitiva

A.1 Sulla base di una comunicazione di non ricevibilità / 
di non ammissibilità a valutazione: eventule 
predisposizione e trasmissione dell'istanza di riesame al 
Soggetto Attuatore competente.

A.2 Sulla base della Graduatoria Unica Regionale 
definitiva: eventule predisposizione e trasmissione 
dell'istanza di riesame al Direttore Generale - AdG.

Istanza di riesame per 
irricevibilità / inammissibilità a 

valutazione

B.2 Il Responsabile Assegnazioni, in 
raccordo con il RdM del Soggetto Attuatore, 
stima i fabbisogni quantitativi e qualitativi 
connessi ai processi istruttori delle istanze di 
riesame ed assegna le istanze di riesame ad 
apposita commissione (o ai tecnici istruttori).

Istanza di riesame

C.1 Predispone e, previa approvazione del Dirigente 
del SA (e, se del caso, del Direttore Generale - AdG), 
trasmette al soggetto interessato la notifica di esito 
negativo del riesame

C.2 Per le domande riesaminate con esito positivo, in 
funzione della natura del riesame, completa l'istruttoria e/o 
la valutazione (secondo lo schema indicato nel  flusso 
relativo alla pertinente fase della procedura), registra gli 
esiti sul SIAN e negli appositi verbali. Sottoscrive i verbali e 
li trasmette al RdM del SA

Istanza di riesame del 
contributo / punteggio

A.2 Trasmette l'istanza di riesame in 
autotutela al Soggetto Attuatore 
competente

Istanza di riesame del 
contributo / punteggio

B.1 Il RdM del Soggetto Attuatore riceve le istanze di 
riesame pervenute e provvede a verificare il rispetto 
delle tempistiche per la presentazione delle stesse. 
Informa, altresì, il RdM centrale competente. 

Informazione sulle istanze di riesame 
pervenute

Verbali di riesame
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Trasmissione

Realizzazione dell'attività

Descrizione dell'attività

Deliverable intermedio

Output finale

LEGENDA

D.1 Aggrega gli Elenchi delle Domande ammissibili a 
finanziamento a seguito di riesame trasmessi dai SA 
e redige la Proposta di integrazione della Gradautoria 
Unica Regionale definitiva. Verifica, altresì, 
l'eventuale necessità di avvalersi della dotazione 
finanziaria della Misura. 

D.2 Sottoscrive la Proposta di integrazione e la 
trasmette, previa approvazione del Dirigente della 
UOD nel quale è incardinato, al Direttore Generale -

Proposta di integrazione alla 
Graduatoria Unica Regionale  

definitiva

D.3 Approva l'integrazione della 
Graduatoria Unica Regionale definitiva  e 
formalizza la finanziabilità delle Domande 
reinserite con posizione utile in 
Graduatoria.

Graduatoria Unica 
Regionale definitiva 

confermata

E. Per le Domande integrate in posizione utile nella 
Graduatoria Unica Regionale definitiva, come confermata a 
seguito dei riesami: assegnazione del CUP. A favore dei 
titolari di tali Domande: predisposizione del provvedimento 
di concessione e, previa approvazione del Dirigente del 
Soggetto Attuatore, convocazione del beneficiario per la 
sottoscrizione dello stesso. 

PEC di concovazione per sottoscrizione 
provvedimento di concessione

E. Sottoscrizione del provvedimento di 
concessione

Provvedimento 
di concessione 

sottoscritto
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